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Delprov B

Varterminen 1999

Till uppgifterna krivs fullstindiga l6sningar.

Oin redovisning ska vara s klar att en annan person ska
kunna ldsa och f6rstd vad du menar. Det 4r vikeigt att du
redovisar allt ditt arbete. Du kan fi poing for delvis 16st

uppgift.

Poingtalet for helt korreke 16sning med svar anges vid
varje uppgift.

Alla lssningar och svar ska skrivas pd inskrivningspapper.
Provhiiftet ska limnas in tillsammans med lisningarna.

Hjilpmedel: miniriknare, linjal.

Provtid: 80 minuter.

Namn:
Skola: Klass:
Fodelsedatum: Ar Minad

Dag

Flicka (1 Pojke [J

Skolar

Lararhogskolan 1 Stockholm
PRIM-gruppen
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1.  Ett besok pa "Jakobs Gym” kostar 80 kr. Ett terminskort kostar
900 kr.
Hur ménga ginger méste man minst gi pd “Jakobs Gym” for
att det ska l6na sig att kopa ett terminskort? Redovisa dina
berikningar. 2p)

2. Lovisa handlar 18sgodis for 11,50 kr. Vid
betalningen limnar hon en tjugokronors-
sedel till expediten. Av misstag limnar
expediten tillbaka 11,50 kr till Lovisa.
Hur mycket ska Lovisa ge till expediten
for att justera felet? Redovisa dina

berikningar.
@p)

3. Hassan siger: "En 6kning frén 40 till 80 ir en ckning med 100 %”.

Amir siger: D4 dr en minskning frin 80 till 40 en minskning

med 100 %”.

Hur ir det? Férklara for vart och ett av péstdendena varfér du anser

att det 4r rite eller fel. Gp
4. A, B och C ir kvadrater. Kvadraten A har arean 4,0 m?

och kvadraten B har arean 16 m2.

A
C
B
a) Bestim arean av kvadraten C. Forklara hur 2p)
. du resonerar.
b) Bestim hela figurens ombkrets. Redoviea dina 2p)
o I vilken skala ir figuren ritad? berakningar. @p)
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5. I en affir siljer man lotter. D4 Karin kommer till affiren finns det
56 lotter kvar. Sannolikheten att dra en vinstlott 4r 3/7.

a) Hur méanga vinstlotter finns det kvar? 2p
b) Karin képer sex lotter och fir fyra vinstlotter Redovisa dina|  (@2p)
och tva nitlotter. En stund senare képer Alfred berakningar.
en lott.
Hur stor ir sannolikheten att Alfred far en
vinstlott?
6. I affiren siljer man ocksd hemlagad Hemlagad
konfekt. Klubbor finns i olika storlekar Konfe t

och chokladkola kan man képa i olika

stora pdsar (se bild). P W/WMMW/TK
Nigra personer gor foljande berikningar, ["Chokiadkola 11:-/hg
nir de handlar hemlagad konfekt. '
Beskriv, med vardagligt sprak, for var
och en av berikningarna, vad det ir
som beriknas.

a) 4-8+3-12=68 e k= = 2p
Bamsekiubba 12:- -
b 10-11-2-40=30 Pelessesaclon s (o Al 2p)
\ Kiubba 8:- _
7. Ahmed viger « kg och Bert viger 4 kg. Cissi viger ¢ kg och
Diana viger 4 kg.
Skriv med vardagligt sprik vad det innebir nir man skriver:
a) a=52 (1p)
b) d—c=2 2p)
o Vilken friga besvaras med berikningen
atbtc+d,
—4 ? @p
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8. Tre fotoaffirer har dessa tre olika reklamskyltar:

Hubbes Foto
Gratis
framkallning
5 kr per bild

Fias Foto
90 kr perrulle
for framkallning

och bilder

Gostas Foto
50 kr for

framkallning
+ 1,50 kr per bild

a) Vilken av graferna passar med Hubbes, Fias respektive Gostas sitt
att ta betalt for framkallning och bilder?

b) Skriv en limplig reklamskylt som passar den graf som blir &ver.
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Glém ej att férklara hur du resonerar
och redovisa dina berakningar.

9. I affiren siljer man kall apelsinjuice.

Juicen férvaras i en behillare (se bild).
En full behillare innehiller 25 liter.

a) Hur minga glas med 20 cl juice
ricker en full behallare till?

b) Hur hég dr behallaren?

10. Vid ett foretag med 15 anstillda var medellénen 15 800 kr/ménad
och medianlénen var 16 000 kr/manad. D4 det nyanstilldes tva
personer steg foretagets medellon till 16 000 kr/manad, trots att en
av de nyanstillda fick en 16n som var ligre 4n 15 800 kr/ménad.

a) Ge ett forslag till vilka 16ner de tvd nyanstillda personerna fick.

b) Medianl6nen indrades inte di de tvd nya anstilldes.
Forklara varfor.

11. Duvetattx+ y=11och2x—-3y=2.
Vilket virde har dd 3x—2y?
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